

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 2 АВГУСТА 1995 год. № 59

(5782)

Цена договорная

17 декабря 1995 года — выборы в Государственную Думу Федерального

Собрания Российской Федерации

Избирательная комиссия Ставропольского края разъясняет

В связи с назначением указом президента Российской Федерации от 14 июля 1995 года № 700 выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации на 17 декабря 1995 года в избирательную комиссию края поступают обращения от общественных объединений края с просьбой дать разъяснение по вопросам выдвижения кандидатов в депутаты, организации сбора подписей избирателей в поддержку выдвижения кандидатов и их регистрации по одномандатным избирательным округам.

Избирательная комиссия края обращает внимание общественности на то обстоятельство, что все избирательные действия осуществляются строго в соответствии с федеральным законом «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации», опубликованным в «Российской газете» от 18 июля 1995 года № 137 (1248).

Выдвижение кандидатов в депутаты избирательными объединениями, избирательным блоком в одномандатных избирательных округах производится только на съездах (конференциях) общеполитических объединений и их блоков.

Решение о выдвижении кандидата принимается тайным голосованием.

Выдвижение кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации региональ-

ными общественными объединениями или отделенными общеполитических партий, политических движений законом не предусмотрено.

Они правомочны предложить кандидатуры для выдвижения кандидатами в депутаты на съездах, конференциях соответствующих общероссийских общественных объединений.

Сбор подписей избирателей в поддержку кандидата в депутаты, выдвинутого избирательным объединением, избирательным блоком, осуществляется только после получения в Центризбирком России Федерации заверенных копий списков кандидатов.

В соответствии со статьей 40 указанного закона, право выдвигать свою кандидатуру для баллотирования на выборах кандидатов Государственной Думы по одномандатному избирательному округу принадлежит каждому гражданину Российской Федерации, обладающему активным избирательным правом и достигшему на день выборов 21 года.

Право выдвигать кандидата по одномандатному избирательному округу принадлежит также избирателям по месту работы, службы, учебы и жительства на территории данного избирательного округа.

Инициаторы сбора подписей в поддержку выдвижения кандидата уведомляют в письменной форме соответствующую окруж-

ную избирательную комиссию о своей инициативе.

Сбор подписей в поддержку кандидата, выдвинутого непосредственно избирателями, начинается со дня официального опубликования Центризбиркомом Российской Федерации списка одномандатных избирательных округов.

Центризбирком Российской Федерации обязан официально опубликовать список одномандатных избирательных округов не позднее чем за 108 дней до дня выборов, т. е. до 30 августа 1995 года.

Дополнительно сообщаем, что избирательная комиссия Ставропольского края расположена по адресу: г. Ставрополь, площадь Ленина, 1, комната № 215. Телефоны для справок: 25-02-62; 23-00-41.

Избирательная комиссия
Ставропольского края.

РАЗГОВОР В СТЕПИ

«Демократами» сыты по горло

На землях СХП «Горнозаводское» трудятся эти люди: механизатор с 45-летним стажем Михаил Сергеевич Жигир и молодые специалисты — Виталий Турляев и Валерий Деревянкин. Работают люди от души, на совесть, да хозяйство сейчас в долгах, как в шелках. Люди практически живут за счет личного подсобного хозяйства: до нового урожая здесь зарплату не давали с января.

— Я хоть пенсию получаю, — делится Михаил Сергеевич, — мне подруге, и детям еще свои помогаю, (шутка) (шутка) (шутка) за 150 тысяч купил, а телефон (30) стоит...), а как живут молодые семьи, где нет родителей пенсионеров, — не знаю. Должно быть, все сухари прошлогодние уже поели.

— Плохо мы живем, что и говорить, — соглашается Виталий, — а куда деться? За месяц начислили 64 тысячи — и крутись, как хочешь. Воровать начнешь — посадят, а честно заработать нет возможности.

Мы, к примеру, семье живем по временам: дома ни газа, ни воды, одно элентричество — и то, слава Богу, некоторые новоселы и того не имеют! Пошел как-то гал баллонный под зарплату выносить — отказали.

Правда, давали нам по 10 литров масла растительного, по 8 кг гречки, четыре раза масло сливочное по 2 кг...

А ведь хочется и поесть, и одеться обути... В подвале у

Заготовка кормов

Так держать, старопавлловцы!

Напряженная пора у земледельцев. Одна из главных забот — заготовка кормов к предстоящей зимовке общественного животноводства. Лучшие всех событий дела у старопавлловцев. О том, как сумели здесь организовать и проводить кампанию, мы попросили рассказать главного специалиста по кормопроизводству управления сельского хозяйства Ивана Митрофановича Випшикова.

Прежде всего отмечу, что старопавлловские механизаторы успешно занимались сенажем, которого припасено более семи тысяч тонн, и сеном — волторы тысячи тонн. Это лучшие показатели по району.

На днях они приступили к силосованию. В первой бригаде начали косить кукурузу в смеси с подсолнечником.

Большое внимание уделяли организации труда. Задействовано четыре режущих агрегата. Подобраны опытные люди. Так на КСС-2, 6 замечательно работает Александр Михайлович Чудев, Георгий Пантелеевич Чирков, на комбайне «Дон-680» — Владимир Николаевич Ткаченко и на «Еве» молодой механизатор Сергей Бугаенко. В первые дни, как обычно, сбор, просчеты. А вот у кормодобит-

чиков бригады все пошло четко, слаженно. За два дня они утрамбовали 1340 тонн зеленой массы.

Так, «Дон 680» пришел с не работающей жаткой. Но умельцы хозяйства приспособили к нему жатку с «Евы», и дело пошло.

Десять транспортных единиц задействовано на перевозке массы. С большой производительностью трудятся опытный и старейший водитель Иван Антонович Пелихов. Под стать ему Владимир Малюченко, Владимир Бенин, Михаил Ерашков, Виктор Антоненко. Словом, молодцы водители!

И что еще приятно удивило. Заранее делаются проходы, за левая масса сваливается сразу в траншеи. Качественную трамбовку на К-700 обеспечивают Николай Арс и на бульдозере Владимир Ильич Ковалев.

Коллектив кормодобывающего комплекса работает в четком ритме, никакой суматохи, неразберихи нет. Каждый на своем месте выдерживает технологию, отсюда и хорошие результаты.

Записал М. АЛЕКСЕЕВ.

Губернатор встретился с редакторами

В Ставрополе состоялась встреча главы администрации края П. Марченко с руководителями средств массовой информации, информационных агентств, комитетов по печати АСК, краевой журналистской организации.

На встрече, организованной по инициативе губернатора, П. Марченко проинформировал об общественно-политической ситуации в крае в связи с его фактическим приращением статусом, мерах по обеспечению безопасности в ходе ликвидации последствий террористического акта в Буденновске, о состоянии дел в различных отраслях экономики, о ходе уборки урожая, проблемах экологического характера.

Особое внимание губернатор уделил программе постепенного

выхода экономики края из депрессионного состояния, перспектив развития природных ресурсов района.

Среди важнейших первоочередных задач, подчеркнул губернатор, обеспечение стабильности в крае, развитие тех производств, которые пополняют краевой бюджет. Максимально эффективное и рациональное использование собственных ресурсов — залог одорожения ситуации и в социальной сфере. В этом заинтересованы мы все вместе и каждый в отдельности.

В заключение встречи П. Марченко выразил готовность к организации подобных регулярных встреч с руководителями СМИ. В свою очередь журналисты поблагодарили его за подробную деловую информацию.

«СП»



нас вся семья работает: и, зять — механизатор, отец — скотник, мама — дворня... А племянники мои с улицы Зеленой в школу в сапогах ходят — грязь непролазная, ног не вытандит! Было и такое, что два месяца уроки учили при лампе, а еду варили на керосинках... Шесть дворов на оттобе — и никакой администрации, ничего не надо... Там, где живет начальство, — и вода, и свет, и газ — и дороги — и средства на то нашлись. А для рабочих ничего не делается...

— Нет, не было у нас прежде такого беспредела, — вздыхает Михаил Сергеевич, — если бы я пришел в райком и сказал, что колхозная семья, где пятеро выживают в хозяйстве, не име-

ет элементарных условий для существования, — всех бы на уши подняли, а рабочему человеку помогли. Теперь же и поналоваться некому, о помощи и не говорю!

Люди простые никому не нужны. А хлеб то все едят наш! Я лично на выборах буду договаривать за коммунистов и аграриев. «Демократами» по горло быть!

Беседу записала
В. ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: механизаторы
СХП «Горнозаводское»

М. Жигир, В. Турляев, В. Деревянкин.

Фото В. ПОКИДЬКО.

А завтра мы дышать перестали...

Пока мы думаем о хлебе насущном, о деньгах, тем временем происходит неумолимое, незаметное, но уже становящееся неумолимым, превращение окружающей среды в неизвестное даже ученым отравляющее вещество. Сейчас оно еще дает нам жизнь, чтобы в будущем медленно ее уничтожить. Невидимые песчинки этого вещества оседают на наших органах — легких, в крови, генах. Уже сейчас нет, нет да и услышав, увидев рождающихся детей-мутантов.

Мы, в погоне за материальными благами, не замечаем всего этого. Наши роботизированные органы болеют, кашляют. Мы не знаем от чего. Болезнь, чаще всего, не поддается лечению, ее загоняют вглубь и она впоследствии нанесет сокрушительный удар, если не по ребенку, то по его потомству обязательно.

Да, нам нужен хлеб, заводы, машины, транспорт. Нам нужна работа, чтобы иметь деньги. Но если завтра вдруг ни я, ни вы не сможем больше дышать, жить, зачем нам все это?

И это далеко не фантастика, хотя фантасты — народ ученый и дальновидный — ошибаются редко. Вот ведь какой парадокс у нас наблюдается. Чистый воздух и нормальная экономика стали вещами несовместимыми. Мы оказались не в состоянии работать и не убивать себя. Старыми, дотопными технологиями, оборудованием, автомобилями. Да и просто бытовыми средствами, как, например, сжиганием мусора, старой листвы, стерни, сухой травы по склонам оврагов и прочее.

Сегодня транспорт — первый враг для окружающей среды и человека. Он нас попросту раздавит. Эта неудовимая армия почуствующих «ушиц» с каждым годом все больше пополняет свои ряды. Выбросы автотранспорта по использованному горючему, по оценке некоторых кра-

евых специалистов, составили около миллиона тонн в прошлом году, против полумиллиона тонн выбросов промышленных предприятий. Большинство машин эксплуатируется с превышенным установленным нормативом токсичности и дымности. В воздух выбрасываются вредные вещества: серный газ, растворимые сульфаты, окислы и диоксиды азота, окислы азота и др.

* Экология

Как остановить натиск этой автомобильной армии, поглощающей кислород не только в городах, но и в селах? У нас существуют, конечно, и государственная инспекция, и транспортная инспекция, и экологические посты, но, к сожалению, все их мероприятия недостаточны и малоэффективны.

Мы привыкли приспособляться к своему экономическому кризису, заполнить баки дешевым бензином. Привыкли работать на устаревших мощностях, а не переделывать дотопные линии в экологически чистые и еще более производительные. Так проще, дешевле. А человеческий фактор в нашем отечестве никогда не ценился. Ладно, правительство о нас не печется, так хотя бы мы сами подумали о себе. Так нет ведь, не приучены. Иначе, не мыли бы свои легковые, личные, грузовые индивидуальные, а иногда общественные машины в открытых водоемах, в Куре, куда стекаются все перечисленные выше ядовитые вещества. Потом мы эту воду поьем, польем овощи на огородах, дачах, дети наши в ней искупаются...

А посмотрите, как мы обрели домашним мусором. Всюду на улицах, в пойме реки кучи

«нечисти». В Куре сбрасываются наркаты от автомобилей, старые, ржавые кровати, бани, склянки, швыряются дохлае животные. Смотришь на все это и диву даешься: неужели мы столь бездушны, безразличны к природе, своему потомству, что ливнем по принципу: после нас хоть потоп. Нет, и не признаю к совести: мы давно с ней не в ладах, уж сколько лет не вели с ней диалога. Но хотя бы посредством хозяевам себе, прежде всего, должны быть?...

Так отчего все это происходит? Потому ли, что мы не верим в свою страну эколого-экономического процветания? Чего не хватает нам, чтобы соединить эти два столь взаимосвязанных понятия? Стране, где пока еще вроде бы есть система государственных органов, заботящихся об охране природы, где существует, пусть минимальная, нормативная база? Кризисе. Мы, кажется, уже не только стоим у черты, а уже ее перешагнули обеими ногами.

Простаивают предприятия, цены «вздулись» до предела, негодуют рабочие в бессрочных отпусках, без всякого содержания — вот безрадостная картина сегодняшнего беспредела.

Неужели мы так и будем ждать, когда грянет гром новых Чернобылей, прорвавшихся нефтепроводов, чтобы понять истинную цену чистого воздуха, воды? Цену жизни?

Н. СТЕПИНА.

Обо всем понемногу

В районе убрано хлебное поле. К сожалению, у нас мало зерна сильных и ценных сортов, т. е. тех, из чего пекут хлеб наш насущный. Это, естественно образом, скажется в недалеком будущем на стоимости буханки хлеба.

Такого зерна практически нет в СХП «Горнозаводское», «Советское». Неплохой урожай ценного зерна собран в СХП «Нива», «Старопавловское», «Орловское».

Начались поставки зерна в региональный фонд. Уже едено около 4 тыс. тонн зерна из плановых 4700. Это годная потребность района в хлебе.

В четвертую зону края наряду с Георгиевским, Минераловодским, Курским и другими районами входит и наш Кировский. Мы лидеры по урожайности — около 30 центнеров с гектара.

Закончилась подписка на второе полугодие. Цены возросли вдвое и мы вынуждены еще меньше читать газет и журналов.

Наибольшей популярностью у кировчан пользуются «Комсомольская правда», «Труд», «Аргументы и факты», районная газета «Голос времени».

Из журналов нас интересуют в основном «Приусадебное хозяйство», «Крестьянин», дети читают «Мишу». Похоже, из самой читаю-

щей страны мы скоро преградимся в «дремучую»...

Стоимость прожиточного минимума в расчете на одного жителя района в июне сложилась в сумме 270 тыс. 083 руб. За месяц она возросла на 20 тыс. 410 руб., или на 8,1 процента.

С начала года соответственно на 126003 тыс. руб. и 8,4 процента.

В июне мы истратили на питание 184467 руб., в мае на это ушло 170587 руб., рост цен на производственные товары в среднем за месяц составил 8,1 процента, в том числе на картофель — 39,9 процента, хлеб и хлебобулочные изделия — 8,8, мясо и мясомолочные продукты — 1,7. Снизилась цена лишь на фрукты и овощи.

Средняя заработная плата по району за июнь составила 213,7 тыс. руб. и возросла по сравнению с мартом на 71,1 процента. Минимальная зарплата, установленная правительством в сумме 43700 руб., обеспечивает прожиточный минимум лишь на 6,1 процента.

Установленная правительством с августа минимальная зарплата в сумме 55 тыс. рублей — на 4,9 процента.

Вот так и живем мы, по самому минимуму.

Н. ЛЕОНИДОВА.

Врач предостерегает

Подростки, наркомания и деградация общества

Со второй половины 80-х годов в нашей стране, наряду с алкоголем, среди подростков стали распространяться наркотики и другие токсичные вещества. Подавляющее большинство людей, и особенно молодых, в настоящее время, в сущности, не отдаёт себе ясного отчета в том, что такое наркомания. Общественное мнение также не готово к настоящей борьбе с этим социальным злом и проявляет, в большей части, ложную стыдливость по отношению к вопросам, связанным со столь опасной практикой употребления наркотиков.

Если раньше случаи наркомании в нашей стране и районе встречались у тяжелых соматических больных с мучительным болевым синдромом, в среде уголовных элементов, больной молодежи и даже медработников, то ныне все чаще пациентами наркологических отделений становятся студенты, учащиеся техникумов и ПТУ, а иногда и дети.

Путь подростка к наркомании начинается с безнадзорности, утраты авторитетного контроля со стороны семьи и вне ее. Такой подросток вскоре неизбежно попадает под влияние той или иной неформальной социальной группы, которой чаще всего оказывается уличная компания, возглавляемая «многоопытным» лидером, имеющим авторитет в своей среде. Им может оказаться лицо, имеющее уголовное прошлое, ловкий делец, сутенер, гомосексуалист, торговец наркотиками.

Первые предложения попробовать то или иное наркотическое вещество поступают после определенной психологической подготовки в соответствующей ситуации, обставляются как знак особого доверия, расположения и подкрепляются различными поощрительными акциями, подарками, удовлетворением сексуальных интересов, психологическим стимулированием. Естественно, наркотик при этом предлагается бесплатно. В за-

висимости от вида наркотика и индивидуальных особенностей организма начинающий наркоман рано или поздно (иногда уже после первого приема) начинает формироваться психическая зависимость, а позднее — и физическая. Для купирования мучительного состояния «ломки» (результат неопустления наркотика в организм) испытывающий физическую зависимость от наркотика молодой человек или девушка вынуждена принимать его постоянно во все возрастающих количествах. Попадая в рабскую зависимость от торговца наркотиком, наркоман вступает на путь деградации не только психической, физической, но и социальной и как следствие этого — воровство, грабежи, угоны машин, проституция.

В настоящее время в России насчитывается официально зарегистрированных 6 млн. наркоманов, две трети из них — люди до 30 лет, и, что особенно страшно, среди лиц, употребляющих наркотики, растет число несовершеннолетних.

В подростковом возрасте особенно актуальными являются не сформировавшийся ранний алкоголизм, не наркомания и токсикомания, а злоупотребление алкоголем, наркотиками и иными токсическими веществами, когда зависимость от них еще отсутствует. В последние годы это получило название «аддиктивного поведения». Аддиктивное поведение, т. е. злоупотребление без зависимости, обычно не требует лекарственного лечения, за исключением случаев тяжелой острой интоксикации. Коррекция аддиктивного поведения может достигаться мерами социопсихологическими, поэтому вся работа с подростками, которая проводится в наркологическом кабинете КГМО, осуществляется в тесном контакте с инспекцией по делам несовершеннолетних, педагогами, семьей, где воспитывается подросток.

За I полугодие текущего года на учет в наркологический каби-

нет взято в 2 раза больше подростков, чем за весь 1994 год. Заставляет настораживать тот факт, что половина из них — девушки. В течение 1994 года мы работали с подростками, злоупотребляющими алкоголем, в настоящее время у нас резко увеличилось количество подростков, злоупотребляющих наркотиками, во всем им применены меры уголовного наказания по различным статьям УК РФ.

Главными критериями для взятия на учет подростков были неоднократные доставления в инспекцию по делам несовершеннолетних в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, помещение в медвытрезвитель, совершение правонарушений в алкогольном опьянении.

Однако основная, и на мой взгляд, более ответственная задача состоит в работе с подростками как с подрастающей личностью. Мы не преследуем цель — каждое посещение кабинета оформлять постановкой на учет. Зачастую подростки приходят с родителями, чаще с матерями, и тогда наша беседа превращается в своего рода, семейную психотерапию. И поверьте мне, это дает свои результаты.

Социологи и врачи всего мира пытаются найти объяснение росту распространенности наркомании среди молодежи и росту в связи с этим числа молодых наркоманов — правонарушителей. Причину видят в свойственном молодым людям любопытстве, желании произвести на окружающих впечатление своим опытом, познаниями в так называемой модной области. Возвращаясь к сухим цифрам статистики, хочу сказать, что из состоящих у нас на учете наркоманов 12 человек осуждены, из них два подростка. Таким образом, наркоманию сегодня следует расценивать не как зло века, а как бедствие, против которого общество должно воздвигнуть непреодолимый барьер.

Л. ГУРИНА,

нарколог КГМО.

Для верующих и неверующих

Три «спаса» в русском календаре

Есть на Руси три праздника, именуемых «спасами»: медовый, яблочный и ореховый. Каждый из них — как бы с двойным смыслом и имеет по два названия: одно — торжественное церковное, другое — народное, крестьянское.

Первый, или медовый, спас отмечается 1 (14) августа — в этот день в православном церковном календаре значится официальный праздник «Присхождение (изнесение) честных древ явотворящего Креста Господня». Название праздника сложилось на заре христианства. По преданию, в этот день 988 года принял крещение русский князь Владимир. Народное название «спас», несомненно, связано с именем Спасителя Христа. А почему «медовый»? Подмечено, что к этому дню соты в ульях бывают наполнены до отказа, и пасечникам пора приступать к сбору меда.

Однако народное поверье не велит вкушать собранный мед вплоть до второго спаса. Впрочем, ждать совсем не долго: пять дней. Второму (яблочному) спасу — 6 (19) августа — в церковном календаре соответствует праздник Приобретения Господня. Праздник был установлен в память чудесного преображения Иисуса Христа, о котором повествуется в Евангелии от Луки (9:29). К этому дню оказался приурочен справлявшийся на Руси с давних времен народный праздник, посвященный началу сбора плодов.

Яблочный спас — из трех спасов самый главный. «При-

шел спас — всему час», — говорилось в старину. До наступления этого дня не полагалось есть никаких плодов, кроме огурцов (ягоды не в счет). До сих пор многие верующие соблюдают давний обряд: в день яблочного спаса несут в церковь для освящения первые собранные яблоки, другие плоды, мед, после чего они считаются дозволенными к употреблению в пищу. В этом — отголоски древней земледельческой магии: надлежало, вероятно, задобрить соответствующего духа определенными обрядами, чтобы не «спугнуть» будущий урожай.

Со второго спаса начинается самое изобильное, урожайное время. К третьему спасу обычно вырастают орехи, потому он и ореховый. Этот день — 15 (28) августа — совпадает с крупным церковным праздником Успения Пресвятой Богородицы. В народном крестьянском календаре праздник Успения, или третий спас, традиционно связывался с окончанием жатвы яровых хлебов, и обставлялось это торжественным снятием «последнего», «именного» снопа, хожением с этим снопом, обвязанным яркими лентами, по улицам деревни; к этому же сроку завершался сев озимых.

Вот они — три спаса, три дни в августе, каждый из которых — такая важная веха в нелегком крестьянском труде.

Подборку подготовила

В. ЧЕРНЫШЕВА.

* Проблемы связи

Абонент платит деньги

Многие из нас имеют индивидуальный или служебный телефон. Удобная, конечно, вещь. А по нынешним, суетным временам, оказывается, едва ли не единственным средством общения людей. Хорошо, если связь работает качественно и без перебоев. А если нет? Тогда налицо все симптомы нервозности, возмущений абонентов.

Ваш телефон, к примеру, постоянно приглашает слыть трубку. Вы это делаете, но в трубке гудки, гудки... Один раз подбегаете к аппарату, другой, пятый... И вот ваши нервы на износ. Или в разговоре с приятным, полезным, нужным человеком вдруг врывается чуждая речь. И начинается выяснение отношений: «а кто вы, и зачем здесь?» Случаются и взаимные оскорбления сторон. И виновных нет, и настроение испорчено...

А уж если вам понадобилось с «9» позвонить на «2» или наоборот, то здесь — целая проблема. Заранее нужно запастись терпением и выдержкой, ибо придется крутить диск «до синенки». Да, за такую работу фирма на Западе разорилась бы от возмещения компенсации за моральный ущерб своим абонентам. Нам же, россиянам, самим приходится платить за некачественную связь.

В нашем районном узле связи существует масса проблем, препятствующих нормальной работе предприятия. Это и устаревшее оборудование, и «столетние» кабельные линии, и огромная задолженность предприятий, организаций узлу связи и т. д. Да, но абоненту это не интересно, ему нужно, чтобы телефон работал в любое время суток без перебоев. И он имеет на это право — платит деньги за услуги. Возмущается, если аппарат молчит или часто ошибается номером. Еще немало устных

и письменных жалоб к нам, в редакцию, о неоправданных расчетах за междугородние переговоры. Нам привносят квитанции, просят разобраться, посодействовать. Что тут можно сказать? Разбираться, конечно, надо не нам, журналистам, а в абонентском отделе, это не входит ни в нашу компетенцию, ни в наши обязанности. А вот поговорить с начальником узла связи В. П. Пышиновым о многих интересующих абонентов вопросах я и пошла в один из польских дней.

К нашей беседе с Виктором Петровичем подоключился и главный инженер П. В. Кожин. Надо сказать, они сразу начали меня уверять в том, что связь на сегодняшний момент работает более стабильно, что повреждений на АТС совсем немного. И что и несколько драматизирую ситуацию. Честно говоря, я бы согласилась со своим собеседником, если бы не мой служебный и домашний телефоны: на первом невозможно разговаривать из-за быющей в ухо «заячистости», на квартирный телефон все время попадают по ошибке.

Но вернемся к беседе. Ее я начала с вопроса о договоре на предоставление пользования местной телефонной сетью, в котором оговорены права и обязанности сторон.

В техотделе договор заполняется по существующим правилам. Стороны должны обговорить все пункты документа и подписать его.

Многие граждане получили сей договор уже подписанным вашей стороной, в котором, по их мнению, оговорены только обязанности пользователя, но не исполнителя. И никто с абонентами не беседовал, т. е. не договаривался. Им документ просто отдали и все. А некоторым положили в почтовый ящик. Это правильно?

— Это не правильно. Договор должны подписать стороны

лично. Что касается прав и обязанностей сторон, то там все оговорено конкретно.

Поговорим о сроках устранения повреждений. Они не указаны в договоре.

— Все зависит от вида повреждений и кабеля. Но срок устранения — до 5 дней. Если устранение повреждений длится дольше, мы делаем перерасчет абонентской платы по существующим нормам.

Приходилось ли вам возмещать пользователю материальный ущерб? Стоял ли при этом вопрос о моральном возмещении?

— Да, был такой случай, когда нам пришлось возместить материальный ущерб за междугородние переговоры абонента, который их не совершал. Но здесь был технический срыв компьютера в Ставрополе. Именно он регистрирует все междугородние телефонные разговоры. Вопрос о возмещении морального ущерба не стоял.

Многие жалуются на прослушивание телефонов. Что вы можете сказать?

— Это относится к разряду повреждений. Причины самые разные, и в первую очередь частые отключения электроэнергии. Если вы имеете в виду специальные прослушивания телефонных разговоров, то этого у нас нет, и это противоречит Закону.

Здесь еще надо сделать акцент на то, чтобы абоненты в случае повреждений сразу обращались в бюро ремонта. Чем раньше мы поставим телефон на контроль, тем скорее устраним повреждение. Ведь причин множество, не так-то просто их найти. У нас работают квалифицированные электромеханики АТС и сделают все, от них зависящее.

На «двойку» телефоны работают более-менее нормально, но «девятка» приносит абонен-

там массу беспокойства. Какие перспективы на улучшение связи?

— Мы постепенно демонтируем АТС-9, заменяя ее на АТС-4. Ведутся работы. Пусковой комплекс намерены сделать уже в этом году. В связи с этим замечу, что ожидается еще большее улучшение телефонной связи на «9». Но это не надолго. Хотя и испытываем мы материальную нужду, но стараемся ввести в строй новое оборудование в срок.

Есть жалобы абонентов по поводу грубого обращения работников связи, уведомляющих их по телефону о неуплате за переговоры, отключении телефона за задолженность. При этом срок уплаты не оговаривается, просто отключается телефон через 2-3 дня и все. Это правильно?

— Во многих городах России, дабы не было подобных жалоб, уже давно пользуются магнитофоном. Мы тоже будем его ставить. Вопрос об инициации голоса сразу же отпадает. За неуплату по междугороднему сообщению мы имеем право отключить телефон вообще. Предупреждаем устно, письменно. В правилах предоставления услуг существует порядок и срок оплаты задолженности. Мы еще своим абонентам даем льготу — 30 дней. В течение этого времени РУС сохраняет техническую линию за абонентом, который должен устранить задолженность, оплатить штраф и в полном объеме абонентскую плату. После этого мы вновь включим аппарат. Что касается абонентской платы, то ее нужно вносить до 15 числа каждого месяца. При задержке АТС напоминает, что до 25 числа телефона будет отключен.

Много жалоб на неправильность расчета по междугороднему телефону. Что можете сказать об этом?

— Мы несколько раз объяснили по местному радио, чтобы абоненты сверяли свои разговоры с распечаткой, которая приходит к нам из Ставропольской АСУ. Наш узел связи не регистрирует междугородние разговоры. Да, жалобы есть. Но при

тщательном разбирательстве выясняется, что расшифровка на данный номер правильная.

Теперь поговорим о хулиганских звонках. Их немало. Как с ними бороться, какие меры наказания?

Если абонента замучили хулиганские звонки, он должен написать нам соответствующее заявление. Мы поставим телефон на компьютер и выловим хулигана. Услуга эта платная. А к тем, кто занимается такой «игрой», применяется мера наказания: отключаем телефон.

Каковы перспективы улучшения связи?

— Сделать центральную АТС. Улучшить работу сельских телефонных станций. Постепенно отключать от устаревшего оборудования. Все это стоит, конечно, немалых денег. Но будем стараться. Увеличили уже количество каналов на Иомсомолец. Есть у нас проблема номер один — полумиллиардная задолженность предприятий, организаций, населения. Если бы поступили деньги — качество связи незамедлительно улучшилось бы.

Вы упомянули о задолженности населения. Понятно, что существуют сроки оплаты, наказания и т. д. А есть ли льготы абонентам, не имеющим возможности рассчитаться с РУС? Ведь у всех сейчас одна проблема: нет денег, задерживается зарплата? Где ж их взять, если государство не дает?

— Да, мы идем на уступки. Абонент должен написать на имя начальника заявление. Мы даем отсрочку и не берем штраф.

Как бы то ни было, связисты сегодня живут неплохо. Вы даже не назвали мне среднюю зарплату по предприятию: коммерческая тайна. Есть ли у вас социальная помощь работникам?

— На счет зарплаты — верно. А социальная помощь такая: оплачиваем за обучение своих студентов в техникуме. В этом году его заканчивают восемь человек. Так что готовим себе смену.

Н. СТЕПИНА.

О внесении изменений и дополнений в Порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации

В соответствии с изменениями и дополнениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 15 мая 1995 года № 473 в Порядок розничной торговли алкогольными напитками и пивом на территории Российской Федерации (постановление главы администрации края от 9.03.95 г. № 87) пункты 4, 6, 7 излагаются в следующей редакции:

п. 4 Продаже подлежат алкогольные напитки и пиво, соответствующие по качеству обязательным требованиям стандартов и технических условий. Продавец алкогольных напитков и пива, в том числе импортных, должен иметь товарно-транспортную документацию, заверенную подписью и печатью изготовителя или поставщика и содержащую сведения о наличии сертификата соответствия по каждому наименованию продукции с указанием учетного и регистрационного номеров, срока его действия и органа, выдавшего сертификат.

Указанная информация должна быть предоставлена покупателю по его требованию, кроме того покупатель вправе проверить правильность определения розничной цены товара.

Сертифицированная продукция маркируется знаком соответствия в порядке, установленном Правилами сертификации для групп однородной продукции.

6. Разрешается продажа в розничной торговле следующих видов сертифицированной в установленном порядке алкогольной продукции: водки, ликеро-водочных изделий, коньяков (бренди), кальвадосов, вина виноградного, плодово-ягодного, крепких виноградных вин, пива.

Продажа иных видов алкогольсодержащей продукции (спирт питьевой, в том числе импортный, винный спирт, алкогольсодержащая продукция по фармакопейным статьям, спирт этиловый ректификат, спирт этиловый сырец, спирт этиловый ректификат из непищевого сырья (гидролизный синтетический), плодово-ягодные спиртованные виноматериалы в розничной торговле не разрешается, кроме спирта питьевого в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (по условиям поставки и завоза грузов в эти районы).

7. Не допускается продажа алкогольных напитков и пива:

без четкой маркировки, позволяющей установить предприятие-изготовитель;

с просроченным сроком годности;

полученных от изготовителя или оптового продавца, не имеющего лицензии;

в необорудованных и не приспособленных для хранения и продажи помещениях (в том числе при отсутствии условий для применения кон-

трольно-кассовых машин, обеспечения в полной мере сохранности материальных ценностей и подсобного помещения);

лицам, не достигшим 18 лет;

в торговых помещениях, расположенных вблизи учебных заведений, детских учреждений, а также непосредственно на территории лечебно-профилактических учреждений, в столовых учебных заведений и производственных предприятий во время учебного и производственного процесса (дислокация помещений по торговле алкогольными напитками и пивом, а также тип предприятия, где осуществляется их продажа, определяются органами местного самоуправления с учетом региональных условий и соответствующих нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации);

с лотков и автомашин; при отсутствии на них марок алцизного сбора и специальных марок (кроме пива), нанесенных в соответствии с порядком, установленным Правительством Российской Федерации.

Прому использовать в практической работе.

В. ШАГИНОВ,
заместитель главы администрации Ставропольского края.

ОТЕЦ И СЫНОВЬЯ.



Из года в год, в страду, на уборке урожая ТОО «Комбайн» трудятся на двух комбайнах «Дон» и «Нива» семейный экипаж Михаила Михайловича Мирошникова. В его составе: отец, Михаил Михайлович, и три его сына — Григорий — студент сельхозинститута, Павел — учащийся местной школы (с отцом он уже восьмой сезон за штурвалом) и Николай (на этом снимке Николай яет, он находился в армии, на службе).

Вообще-то глава семьи, Михаил Михайлович, подитель, но, когда хозяйству нужны люди на уборке, он садится за штурвал комбайна. И ребят, всех троих, к труду приучил хлеборобскому, нелегкому. Брал отец их с собой на комбайн, когда еще ноги с сиденья до педалей не доставали — стоя за штурвалом управлялись. Об этих ребятах в бригаде говорят с уважением, бывалые механизаторы с ними на равных. А все пото-

му, что есть у Мирошников настоящая крестьянская шкура, хозяева они на земле достойные, умелые, люди ответственные и добросовестные.

Да разве они одни такие в этом хозяйстве? Взять хотя бы, к примеру, Павла Киреевича Буинова, первоклассного тракториста, сын его, Михаил, 3 года подряд среди «Донов» первое место занимал, афганец, орденосец.

В этом году Михаил Михайлович Мирошник работал в паре с меньшим сыном, Павлом, на «Доне», урожай они собрали с 376 гектаров, намолот составил 11377,6 центнера, Николай с Григорием на «Ниве» убрали 210 га, намолотили 6410,3 центнера.

Уборка завершена. А легкого хлеба, как известно, не бывает.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Спорт

Самый памятный мяч

Несколько лет назад я встретился с девятиклассниками школы № 1 Новопавловска. Мы говорили о достоинствах брадильского футбола, великих игроках: Пеле, Гарринче, Вава, Жильмаре, Загалю. Вспомнили о легендарном тренере Висенте Фелле, чья система игры в свое время покорила футбольный мир. Ребята попались любознательные, задавали много вопросов. Урок пролетел незаметно. Я попрощался с ребятами, но наша беседа продолжалась и в коридоре. Один мальчик спросил:

— Я знаю, что уже много лет вы тренируете детскую команду. Какой матч был для вас самым памятным, самым важным?

Ответить тогда юному болельщику я не смог. Не потому, что мне ничего было вспомнить. Я помню все матчи, сыгранные командой за двадцать лет. Но какой из них самый памятный, самый важный? Может быть, этот?

Это было в 1979 году. Я учился тогда в Ставропольском педагогическом институте. Вся наша провинция и маленький сел, я никак не мог привыкнуть к духоте аудиторий, к суедебного города. Поэтому все свободное время проводил на стадионе. Здесь можно было посмотреть очередную футбольную матч первенства СССР, из местных футбольных фанатов услышать самые последние новости о жизни почти всех клубов России, понаблюдать за тренировкой юношей «Динамо», где под руководством В. М. Тонарева постигал азы большого футбола Леонид Леонидов.

В этот день мне повезло. Подходя к воротам стадиона, я еще издали увидел большую яркую афишу, извещающую о том, что на «Динамо» начались соревнования юных футболистов на приз клуба «Колосный мяч».

Через несколько минут я уже сидел на трибуне среди друзей болельщиков и внимательно следил за ходом матча. Синие играли с белыми. Игра последних мне понравилась все больше. Полузащитники белых отличались высокой техникой, хорошо держали мяч, в трудные минуты приходили на помощь обороне, умело подключались в атаку.

Казалось, победа команды, за

которую я болел, лишь дело времени. Но футбол тем и хорош, что не предсказуем: часто атакует одна команда, а голы записывает другая, так случилось и на этот раз. Белые потеряли мяч в центре поля. Синие обвели переводили его на свой правый край, бросив вперед крайнего нападающего, тот промчался по правому краю, «ловким замахом» уложил на газон защитника, и, ворвавшись в штрафную площадку, сильно прошил по воротам. Мяч влетел в сетку, счет был открыт. А когда до конца первого тайма оставалось несколько минут, моих кумиров постигла новая катастрофа. Срывается атака соперников, они попытались создать искусственное положение «вне игры». Этот сложный тактический прием хорош, но он требует от защитников максимум внимания и слаженности действий. Этим на чести как раз ребятам и не хватило. Они ошарашены и пропустили во второй гол.

Дальнейшие события развивались стремительно, как и в крутом детективе. Вдруг раздались оглушительные вой сирены, и прямо на беговую дорожку въехала карета скорой помощи. Люди в белых халатах выскочили из машины, быстро уложили кого-то на носилки и увезли. Время первой половины игры истекло. В матче наступил перерыв. И я поспешил узнать, что произошло на стадионе несколько минут назад. Как вскоре выяснилось, случилось худшее из всего, что только можно было предположить: у тренера команды, за которую я болел, случился острый приступ аппендицита, его то и увезла «скорая».

Я подошел к ребятам в тот момент, когда они, перебивая друг друга, решали, что делать, как играть дальше? Положение у них, конечно, было хуже не придумаешь. Два гола пропустили, да еще и тренера лишили, и самый трудный, самый ответственный момент. Тут и самый стойкий взрослый может не выдержать. А каково детям?

— Что будем делать? — спросил маленький вихрастый паренек у своего капитана. Капитан молчал, собираясь с мыслями, на его бледном лице еще лежала печать пережитого.

— Прежде всего, давайте ус-

покоемся. Продолжать игру в таком подавленном состоянии нельзя, — сказал я, подходя к ребятам. Пятнадцать пар глаз разом устремились на меня.

— Кто вы? — наконец спросил капитан, нарушив тишину.

Я коротко представился и предложил ребятам стать тренером их команды во втором тайме этого драматического матча. Все с интересом и удивлением смотрели на меня. Никто не возражал. Не потому, что все в меня вот так сразу, безоговорочно поверили. Просто в этой сложной ситуации не было у ребят другого выхода. Я и сам не знал, смогу ли им помочь. Просто не мог оставить их в беде.

Медлить было нельзя. Дорога была каждая секунда. Я коротко охарактеризовал сильные и слабые стороны в игре соперника, которые мне удалось увидеть с трибуны. И мы вместе внесли коррективы в действия своей команды.

Отметил, что угроза нашим воротам исходит в основном от правого крайнего нападающего, забившего первый гол, я попросил своего крайнего защитника играть с ним плотно, стараться атаковать его во время приема мяча, не дать ему прицельно набрать скорость.

Последний защитник и вратарь должны были не только отбивать мячи и пресекать атаки нападающих, как они это делали раньше, но и руководить оборонительными порядками команды. К игре полузащитников претензий у меня не было. Поэтому я похвалил их за слаженные действия в центре поля и просто пожелал удачи.

Получили задание и нападающие. Они должны были смелее брать игру на себя, врываться с мячом в штрафную площадку соперников, при первой возможности бить по воротам.

Время перерыва истекло. Судейский свисток вновь позвал юных футболистов на поле. Я остался один. Один у кромки поля. Кто водновался больше: мой подопечный на футбольном поле или я за его пределами?

Одолевали сомнения. Правильно ли я поступил, вмешавшись в игру? Имел ли на это

право? Бедь меня об этом никто не спросил. Ну, посмотрел бы матч с трибуны. Мальчишки и сами сыграли бы его не хуже, а может быть и лучше. Вот дал установку. Все вроде бы говорила правильно. Но сможет ли команда, возможности которой я не знаю и вижу впервые, ее выполнить? Сколько их было за двадцать лет, правильных, четких установок? Сколько проигранных матчей, сколько раз их слез они принесли. Эти тревожные мысли пронеслись в голове моей. Но игра набрала обороты, все подчинил своей воле. Ушли прочь тревоги и сомнения, шума города и всплески страстей на трибунах. Всем моим существом овладела игра. Восторженная, простая и такая слаженная! И был связан с ней сотнями невидимых нитей.

Напряженная борьба шла на каждом участке поля. Вот, овладев мячом, вновь устремился к башни воротам крайний нападающий, но перед ним тут же вырос защитник и вступил в борьбу. Мяч отбит! Он уже в центре поля. Умные, техничные полузащитники умело контролируют его, выбирая момент для последнего точного паса. Он последовал с левого края, в центр штрафной площадки. Прямо на набегавшего капитана, удар последнего был точен 2:1, после забитого гола у игроков моей команды точно крылья за спиной выросли. Они повсюду успевали, у них получалось оукально все: индивидуальные проходы, коллективные действия. А соперник синк. Команда устала. В ее действиях скованность, нерешительность. Второй гол мы забивали со штрафного удара перед самым финальным свистком, ничьи! Такая несбыточная! Такая желанная. Она позволила команде занять первое место в подгруппе и продолжить борьбу за выход в финал.

Потом мы все вместе ехали в веселом, шумном автобусе. Глади на усталые, счастливые лица ребят, я думал: — Если бы люди выяснили отношения только на спортивных площадках, какой замечательной, какой прекрасной была бы жизнь!

Н. ЛЕВЧЕНКО,
с. Горнозаводское.

Опасный огонь

После непродолжительных дождей в районе снова установилась жаркая, сухая погода. С усилением ветра складается угроза переноса огня на большие расстояния при сжигании сухой травы или полных остатков, так как этот процесс происходит практически бесконтрольно. Руководители объектов, бригады сельхозохранителей предприняли и просто жители района не придают этому значения. Производители сжигают стерню и в огне гибнут не только мыши и другие грызуны, но и деревья в лесополосах, все живое, находящееся в них. Создается угроза перехода огня по сухой траве на складские и производственные помещения, другие объекты как частной, так и других форм собственности.

В 1994 году личным составом пожарной части № 41 по охране г. Новопавловска и Кировского района было потушено 6 пожаров сухой травы, создающих угрозу объектам города и района. За прошедший период 1995 года таких выездов было уже 7. На данном этапе необходимо провести операцию и убрать сухую траву с территории сельхозобъектов, что обеспечит соблюдение противопожарного режима на них в течение длительного времени. В противном случае возможен пожар с большим материальным ущербом. Так, 22 июля на МТФ № 3 сельхозпредприятия «Нива» создалась угроза сгорания склада грубых кормов из-за перехода огня от горящей сухой травы в полевую. Курсы на территории фермы. Лишь совместными усилиями пожарных и рабочих предприятия пожар был ликвидирован. Ранее также же случаи были в МХП «Рассвет» и в п. Комсомлец.

Инспекторский состав ПЧ-41 г. Новопавловска примет все меры для предупреждения пожаров, нарушители пожарной безопасности понесут заслуженное наказание, но, чтобы предотвратить беду, нужно убрать сухую траву, опашать территорию объекта и не производить на ней сжигание мусора, сухой травы. Обезопасьте себя сами.

В. КИОНАЛОВ,
начальник ПЧ-41 УГПС
УВД СК майор в/с.

Редактор
А. А. МИНЬКОВСКИЙ

Коллектив райкома «Комсомолец» глубоко скорбит по поводу смерти ветерана потребкооперации района, бывшего главного бухгалтера райкома «Комсомолец» **ПРОТАСОВОЙ** Людмилы Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Кировского райпотребсоюза глубоко скорбит по поводу смерти ветерана потребкооперации района **ПРОТАСОВОЙ** Людмилы Ивановны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

ПРОДАЕТСЯ

недостроенный дом в районе больницы. Имеются отдельные кухня, гараж, подвал. Обращаться по телефону: 2-19-51.

1 — 1

цемент белый; трубы изоляционные для газа и воды; плитка облицовочная для стен, фундамента; умягчители импортные.

Обращаться: ул. Ставропольская, 74, кв. 1, тел. 2-29-41.

1 — 1

планы в районе больницы, фундаментные блоки, 7 куб. леса, арматура, трубы разных диаметров.

Обращаться по телефону: 2-37-81.

земельный участок под застройку в квартале «Г», сарайный дачный участок в обществе «Садовод», дача на Подгурке с двухэтажным домиком.

Обращаться по телефону: 2-22-54.

1 — 2

пшеница, козы, бык. Обращаться: Новопавловск, ул. Южная, 6.

1 — 1

Кировский комитет по земельным ресурсам и землеустройству и администрации садоводческих обществ доводят до сведения садоводов г. Новопавловска, что у граждан, не получивших садоводческие юшки и не прошедших регистрацию в комитете по земельным ресурсам и землеустройству в срок до 15 сентября 1995 года, садовые участки будут изъяты и переданы очередникам.

1 — 1

В связи с проведением работ по внедрению автоматизированной обработки платных документов на пенсии и пособия Управление социальной защиты населения администрации района не будет производить новое назначение пенсий и пособий с 1 августа по 1 сентября 1995 года.

Утерянный аттестат о среднем образовании за № 710541, выданный Зольской средней школой на имя Васильева Ю. А., считать недействительным.

1 — 1

ООО «Стройкомплект» приглашает на работу бухгалтеров, водителя. (Район УПТК, тел. 2-28-50).

1 — 1



Рисунок **В. ЖАВСКОГО.**

Работники культуры Кировского района выражают глубокое соболезнование Агаркову Вячеславу Алексеевичу по поводу смерти его **ОТЦА**

Администрация района выражает глубокое соболезнование председателю комитета по культуре Агаркову Вячеславу Алексеевичу по поводу смерти его **ОТЦА**

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
и трудовой коллектив редакции
Время подписания и печать по графику: 14.00.

Номер подписан: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4.
Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.